



郑州晚报热线群:27255753  
 郑州晚报身边客户端  
 上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

# 河南法院为农民工撑腰 8年为15万人讨薪逾59亿



昨天,受邀走进省高院的40多名农民工收到《维权宝典》等法律书籍

本报讯 40多名农民工兄弟被请进了河南高院的会场,接受法官赠送的“普法维权宝典”,和大家一起过冬至,并一同观看高院举办的以“向农民工兄弟致敬”为主题的全省法院为农民工讨薪总结大会。昨天上午,河南省高院审判庭热闹异常,8年了,全省法院共办结讨薪案件7.7万余件,为15万余名农民工追回劳动报酬59.51亿元。  
 郑报融媒记者 鲁燕 文/图

## 8年为农民工讨薪59亿余元

从2010年3月以来,河南全省法院连续8年先后9次开展拖欠农民工工资案件集中办理活动,并将这项工作常态化、规范化、制度化。8年来共审结77686件农民工讨薪案件,为151390位农民工讨回欠薪59.51亿元。

## 全省法院都成立专门审判庭为农民工讨薪

全省各级法院都成立专门审判庭集中办理“农民工讨薪案件”,全省共设立183个劳动者权益保护审判庭,287个农民工案件合议庭,集中对欠薪案件进行专业化审理。

各地法院还加大司法救助

力度,对经济困难的农民工当事人,根据申请依法为其办理诉讼费减、缓、免手续,全省法院共减、缓、免农民工当事人诉讼费550万余元,坚决让有理无钱的农民工打得起官司,打得赢官司。

## 涉农案件共判处拒执犯罪4015人

全省法院以拖欠农民工工资等涉农涉民生案件为重点,今年相继开展了春雷行动、夏季雷霆、秋季风暴、冬季攻坚等专项活动,共清理案件7600余件,判处拒执犯罪4015人。

各地法院加大联合惩戒力度,凡是欠薪不还的,一律纳入全国法院失信被执行人名单,并在市场准入、融资投标、高消费、出入境、乘坐飞机、高铁,担任公职、评先晋级等方面进行全方位的限制,使其处处受限,寸步难行。同时,严打拒执老赖,对那些躲着藏

着,有钱不还的老赖,该拘留的拘留,该罚款的罚款,对拒不执行判决的,主动与公安机关协调沟通,果断动用刑罚,硬起手腕,并坚决支持申请执行人依法提起刑事自诉,确保打击到位。

河南法院执行力度大产生了强烈反响,据了解,登封法院为农民工讨薪被《今日说法》报道;三门峡湖滨区法院执行的老赖买不着机票被困南极案件,被永久收藏中国法院博物馆。

线索提供 乔良 王福蕾

# 千余名进城务工人员及子女走进剧场看专场公益演出

本报讯 欢呼声、尖叫声,昨日的市青少年宫成了一个欢乐的海洋。团市委联合市中原区教体局在这里举办的《老鼠遇上猫》儿童喜剧专场公益演出,为1100余名进城务工人员及其子女奉上了一场精神盛宴。  
 在郑上路小学就读的二年

级学生彤彤说:“爸爸妈妈到郑州来打工很不容易,平常连带我去电影院看一场动画片的钱都舍不得花,今天我竟然能近距离观看这么好看的儿童剧,真是太开心啦!”

近年来,团郑州市委多方争取资源,先后开展了青少年优秀

儿童剧目展演、青少年交响乐嘉年华演出等活动,邀请福利院儿童、聋儿康复中心儿童、进城务工人员子女、低保家庭子女等数千名孩子及家长免费走进青少年宫影剧院观看演出。

郑报融媒记者 李爱琴 通讯员 秦启皓

## 清扫神器! 边扫边喷水 土再厚也不见灰



本报讯 遇到厚厚土层的路面或者没有硬化及不能硬化的路面,且路面又不平,不适用机械清扫怎么办?中原区环卫队创新尝试一种新式扫地法,冬至这一天,在陇海西路进行了第一次尝试。

昨日清晨,在陇海西路与西三环交叉口的中原区环卫队停车场边,专门有一个清扫试验场地。4名环卫工人拿着扫帚开始扫地。但与平时扫地不同的是,这几名环卫工都背着一个水桶,水桶通向扫帚把有一根细水管,最后通向扫帚的前方。在扫帚背面,安有一个喷嘴,每次扫帚接触地

面时,喷嘴就会喷出细细的水雾来。虽然地面上有厚厚的土,但这些扫帚清扫时,土当即被水雾压了下去,并没有飞向空中。试验场地一片厚厚的土层很快被清扫干净。

中原区环卫队队长岳明杰介绍,这种特殊工具准备用于敏感点周边的易扬尘地段、道路破损地段、未硬化路面等道路。“比如,一些抢修塌方现场,一些在建重点工程现场,有扬尘但一时无法硬化的路面等。”岳队长说,一旦试验效果可以,就可以配备这种专业清扫队。

郑报融媒记者 徐富盈 文/图



回访曝光单位 推进“封土行动”

## 水磨村曝光企业 整改不彻底 扬尘依然严重



本报讯 市环境污染防治督导组日前在二七区马寨镇水磨村郑州世博实业有限公司检查时发现,这里存在严重的扬尘问题。21日,记者发现整改已经进行,但问题依旧存在。

郑州市环境污染防治督导组曝光:郑州世博实业有限公司主要利用建筑垃圾粉碎砖沫、大沙、水泥等原料,混合搅拌制成免烧砖或供应道路基础垫层使用。该企业出入口无冲洗设施,厂区未硬化,积尘严重。砖渣破碎筛分搅拌作业露天操作,无任何密闭

和降尘设施等。随后,市环保局依法对其进行调查,并对违规企业进行行政处罚。

21日下午,记者来到被曝光企业,发现两堆材料进行了防尘覆盖,由于积尘严重,洒过水的厂区满是泥泞。厂区负责人张自生现场联系了一些工作人员开始打扫,并对未覆盖的地方进行二次覆盖。不过,砖渣破碎筛分搅拌作业露天操作,

张自生说:“已经投入10多万元买防尘网,之前停工了所以疏忽,现在一定会整改好。”  
 郑报融媒记者 谢源茹 文/图